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Україна не може отримати мільярди євро
від ЄС через Польщу - що не подобається
Варшаві
Київ чекає понад 6 млрд від Євросоюзу: Угорщина зняла вето
Орбана, але скандал із підрозділом "Героїв УПА" ускладнив
відносини з Варшавою

Юлія Дюдюн
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Польща і мільярди ЄС для України

Польсько-українські відносини опинилися у кризі саме тоді, коли
Київ очікує на понад 6 млрд євро від Євросоюзу. Прем'єр Польщі
Дональд Туск заявив, що переговори про вступ до ЄС Варшава не
блокуватиме - але жодних пільг для Києва не буде. Причиною
нинішньої напруги став указ президента Зеленського про присвоєння
підрозділу Сил спеціальних операцій найменування "іменем Героїв
УПА". Це рішення поставило під загрозу двосторонній діалог у
критичний момент.

Кошти, на які розраховує Київ, мають надійти через Європейський
фонд миру - механізм ЄС для компенсації країнам-членам вартості
зброї, переданої Україні. Сума, за даними видання РБК-Україна,
може перевищити 6 млрд євро. Угорщина два роки блокувала ці
виплати: колишній прем'єр Віктор Орбан відмовлявся давати згоду,
посилаючись на те, що ЄС не повинен фінансувати "продовження
війни". Новий прем'єр-міністр Угорщини Петер Мадяр, який прийшов
до влади навесні, скасував це блокування - рішення вже погоджено
на рівні послів держав-членів ЄС.

Кошти планують спрямувати на посилення протиповітряної
оборони України. Міністр закордонних справ Андрій Сибіга закликав
партнерів направити частину відшкодованих ресурсів на закупівлю
систем Patriot і боєприпасів до них у межах програми НАТО PURL.
За інформацією Politico, перші виплати можуть розпочатися вже у
липні після стандартних процедур затвердження в Раді ЄС.

Що спричинило напругу між Варшавою та
Києвом

Зеленський підписав указ про присвоєння підрозділу ССО "Північ"
найменування "імені Героїв УПА". Для польського суспільства це
болюча тема: у Варшаві УПА пов'язують із Волинською трагедією.
Туск назвав це рішення головною причиною кризи і звернувся до
обох президентів із проханням знайти шлях до деескалації -
насамперед до Зеленського.

"Польща не торгуватиме підтримкою українських амбіцій. Україна
повинна стати частиною Євросоюзу на умовах, які вона має
виконати", – про це заявив прем'єр Польщі виступив на
пресконференції 9 червня.

Туск підкреслив, що Варшава не блокуватиме переговорний
кластер про вступ - але Київ не отримає особливих умов. Більш
радикально висловлюються польські ультраправі: віцеспікер Сейму
Кшиштоф Босак від партії "Конфедерація" закликав заблокувати
євроінтеграцію України доти, доки Київ "не відійде від культу
злочинців" і не дозволить ексгумації жертв Волинської трагедії.
Він також запропонував Варшаві припинити оплату систем Starlink
для ЗСУ та відмовитися від участі у спільних програмах
фінансування допомоги Україні.

Перший переговорний кластер може відкритися 15 червня на
засіданні міністрів закордонних справ ЄС у Люксембурзі.
Зеленський заявив, що Україна технічно готова до відкриття всіх
шести кластерів. До Варшави вирушив керівник Офісу президента
Кирило Буданов - для переговорів з польськими посадовцями щодо
виходу з кризи.

МЗС відповіло на закиди - і хто виграє від
суперечок про минуле

Речник МЗС України Георгій Тихий заявив, що від польсько-
українських дискусій про минуле виграє лише Росія. Позиція Києва
чітка: суперечки про УПА вигідні Москві, а не союзникам.
Перетворювати вирішення складних історичних питань на умову
підтримки євроінтеграції - означає ослаблювати єдність у момент,
коли вона потрібна найбільше.

Туск, попри кризу, визнав: у стратегічних інтересах Польщі -
зберігати підтримку України у війні, адже поразка Києва
ускладнить безпеку в регіоні. Президент Навроцький натомість
запропонував позбавити Зеленського ордена Білого Орла і заявив
про "невирішені питання" між двома країнами.
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